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RADY GMINY BIELSK PODLASKI

z dnia21 hstopada2l}} r.

w sprawie rozpoznania skargi radnego Jerzego Onacika z dniz 14 pttdziernika 2020 r. nt dzitltlno56 W6jta
Gminy Bielsk Podlaski

Na podstawie art.18ust.Zpkt15 ustawy zdnia 8marca 1990r. osamoru4dzie gminnym (tj. Dz.U.22020,
poz.7l3)wzwi4zkuzart,229pkt3,art.237SIi$3orazart.238$lustawyzdnia14czerwca1960r.Kodeks
postgpowania administracyjnego (t.j. Dz.tJ.22020r. poz.256; zm: Dz,U, 22020t. poz,695ipoz.1298), po

rozpoznanit skargi zdnia l4paldziemika 2020roku Pana Jerzego Onacika - radnego Rady Gminy Bielsk
Podlaski na dzialalno6c W6jta Grniny Bielsk Podlaski, Rada Grniny uchwala, co nastgpuje:

$ 1. Uzna6 skargg radnego Jerzego Onacika na dzralalnoSd Wojta Gminy zabezzasadnq.

$ 2. Uchwala podlega dorgczeniu Skarz4cemu.

$ 3. Uchwala wchodzi w 2ycie z dniem powzigcia.

Przewodnicz4cy Rady

Stanislaw Olszewski
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Uzasadnienie

W dniu 15 paldziemlka 2020 r. wplyngla do Rady Gminy Bielsk Podlaski skarga radnego Jerzego Onacika

zdnia l4pa2dzierntka 2020 r. na niewlaSciwe i opieszatre zalatwienie skargi radnego z4 wrze|nia 2020r.
zlo2onej do W6jta Gminy Bielsk Podlaski na postgpowanie pracownicy Referatu Finansowego Pani

If W skardze z dnia 4 wrzesnia 2020 r. Pan Jerzy Onacik, zarzuctl, 2e w dniu poprzednim w trakcie
podpisywania w obecnoSci Pani fllll fiinych dokument6w, podpisat podsunigty mu jakiS

dokument, kt6ry podpisal odruchowo. Nastgpnie chcial go przeczyta1, gdyL podejrzewal jaki6 przekrEt, lecz

Pani wyrwala ten dokument zJego rgki i odeslala Skar?qcego do Kierownika Referatu
Inwestycji i Gospodarki Komunalnej. W ocenie Skar24cego mial on prawo do zapoznania sig z dokumentem,

kt6ry podpisat, w zwiEzklu z czym wni6sl o wydanie potwierdzonej kopii tego dokumentu.

W dniu 23 listopada 2020 r, odbyio sig posiedzenie Komisji Skarg, Wniosk6w i Petycji Rady Gminy Bielsk
Podlaski w celu rozpalrzenia niniejszej skargi zgodnte z $ 56 Statutu Gminy Bielsk Podlaski. Komisja
zapoznala sig ze stanowiskiem W6jta Gminy Bielsk Podlaski zawartym wpi6mie 0r.1510.13.2020 278
listopada 2020 r. Komisja uzttaLa, 2e dzialania W6jta Gminy Bielsk Podlaski nie naruszyly przepis6w prawa,

nie dopatrzono sig nieprawidlowoSci w dzialaniachW6jta Gminy Bielsk Podlaski. Odnosz4c sig do treSci skargi

Komisja uznala, 2e skarga jest bezzasadna i wniosla o skierowanie na sesjg Rady Gminy wniosku o jej

oddalenie. W uzasadnieniu swojego stanowiska, Komisja nie zgodzila sig z zarztttami Skar24cego

i sformulowala swoj4 opinig w tej sprawie. Rada Gminy po zapoznaniu sig ze stanowiskiem W6jta Gmity oruz

podzielaj4c opinig Komisji Skarg, Wniosk6w i Petycji srwierdza,2e:

1)Radny Jerzy Onacik wni6st orozpoznanre przez Radg Gminy skargi na niewlaSciwe iopieszale

zalatwienie przez W6jta Gminy Bielsk Podlaski skargi radnego na postgpowanie pracownicy Referatu

Finansowego Pani Skar24cy wyrazll niezadowolenie ze sposobu zalalwienia tej skargi,

ktor4zlo2yL do W6jta Gminy w dniu 4 wrze(;nia2020 r,

2)W6jt Gminy Bielsk Podlaski przedstawitra swoje stanowisko w tej sprawie, doL4czajqc kopie dokumenttiw

zgromadzonych w trakcie prowadzonego postQpowania dot. rozpatrzenia skargi radnego. WSr6d nich jest

wyjaSnienie pracownicy lJrzgd:u Gminy, kt6ra przedstawila przebieg wizyty radnego w UrzEdzie Gminy na Jej

stanowisku pracy w dniu 3 wrzelnia br. Zpisemnych wyjaSniefi Pani zatrudnionej

wrJrzgdzie Gminy Bielsk Podlaski na stanowisku inspektora, sporz4dzonych w dniu 28.09.2020 r., wynika, ze

zdarzenie mialo inny przebieg ni2 wskazal to Pan Jerzy Onaclk. W dniu 3 wrze6nia 2020 r., po przekazanlt
Panu Jerzemu Onacikowi wykazu os6b zobowiqzanych uiScii oplatg za gospodarowanie odpadami, co zostalo
potwierdzone przez Niego podpisem na liScie, poprosila Go o zlo2enie podpisu na faklurze VAI nr
4310612020 r. z dr"ria 08.06.2020 roku dotycz4cej zakupionego przez Gming z funduszu soleckiego kruszywa,
przeznaazorrcgo do wykonania przez Gming wlasnym sprzgtem zaplanowanych remont6w dr6g
w poszczeg6lnych solectwach. Na tej fakturze byl zawarty migdzy innymi opis dotyczqay pruezraczenia czg\ci
tego kruszywa na naprawQ drogi we wsi Augustowo i wla6nie pod tyrn opisem zlozyl podpis Pan Jerzy
Onacik. Przed podpisaniem tej faktury zostal On poinfotmowany czego dotyczy ta faktura. Po podpisaniu, Pan

Jerzy Onaclk stwierdzil, 2e me wiedzial co podpisal i chcial przekreSlii sw6j podpis. Twierdzil, przy tym, 2e

przedsigwzigcie nie zostalo jeszcze dokonane. W6wczas Pani skierowala Skar24cego do

Pana - Kierownika Referatu Inwestycji i Gospodarki Komunalnej. Nalezy stwierdzil, ze

nie ma nic niewlaSciwego w postQpowaniu pracownicy Referatu Finansowego, kt6ra przed podpisantem
faktury poinfonnowalaradnego, czego dotyczy ta faktura, a po zgloszeniu przez radnego swoich w4tpliwoSci,
pracownica skierowala Skar24cego do Kierownika Referatu Inwestycji i Gospodarki Komunalnej, tj. do osoby
kompetentnej do udzielenia merytorycznych infonnacji zwi4zanych z wykonaniem zadania zaplanowanego
przez S oleclwo Augustowo.

3) Blak jest podstaw do stwierdzenia, 2e W6jt Gminy niewlaSciwie i opieszale zalatwlla skargg. Skar2qcy

nie przedstawil 1adnych argument6w, kt6re podwaialyby stanowisko W6jta Grniny w tym zakresie.

Postgpowanie w sprawie rozpalrzenia skargi zostal.o przeprowadzone zgodnie z przeptsami kodeksu
postgpowania adrninistracyjnego, w tym z zachowaniem obowi4zuj4cych termin6w.

4) Pisrnem 2dnia29.09.2020r., znak Or.1510.6.2020r. W6jt Gminy Bielsk Podlaski poinformowalaPana
Jerzego Onacika, 2e Jego skarga nie zostala rtznana za zasadn4. Wskazala, 2e zgodnie z ar1. 88 $ 1 Kodeksu
cywilnego, uchylenie sig od skutk6w prawnych oSwiadczenia woli, kt6re zostalo zhoione innej osobie,
nastgpuje przez ztroLenie tej osobie pisemnego oSwiadczenia. Z tego wzglgdu zachowanie Pani

nalezy uznab za priwidlowe, gdyL przekre6lenie przez Pana Jeruego Onacika swego podpisu na
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fakturze nie byloby wlaSciwym sposobem zloLenia przez Niego oSwiadczenia o uchyleniu sig od skutkow
zLo2onego podpisu. Ponadto, W6jt Gminy Bielsk Podlaski dala wiarg pracownicy Pani 2e

nie wyrwala tej faktury z rgki Skarz4cego, lecz odm6wila wydania faktury po jej zwrocie przez SkarZ4cego.
W swoim piSmie W6jt Gminy wskazala r6wnieL, 2e Pant jest dlugoletnim pracownikiem
Urzgdu Gminy Bielsk Podlaski, nigdy nie byla karana dyscyplinarnie, j ak te2 nie bylo w stosunku do Jej pracy
Zadnych uwag.

5) W dniu 15 paLdziemrka 2020 r. wplynEla do Urzgdu Gminy Bielsk Podlaski skarga Pana Jerzego Onacika
zdnia l4pa?dziernrka 2020 r. skierowana do Rady Gminy Bielsk Podlaski na niewlaSciwe i opieszale
zaNatwienie przez W6jta Gminy Bielsk Podlaski Jego skargi na postgpowanie Pani
W ocenie Skarz4cego zostala ona zalatwiona niewla6ciwie, gdy2 stanowisko Pani W6jt zostalo oparte na
niezrozumialym wyja6nieniu pracownicy, kt6ra uniemozliwiia mu zapoznanie sig z podpisanym dokumentem,
w sytuacji, wkt6rej zorientowal siE, ,,2e to moze byi jaki6 przel<rgt". Wskazatr tak2e, 2e informacja, jakim
pracownikiem jest Pani , jest bezpodstawna, gdy2 Jego to nie interesuje. Opieszalo66

w zatratwieniu skargi Skar?4cy upatruje w udzieleniu odpowiedzi na skargg po uplyr,vie miesi4ca. SkariEcy
podni6sl r6wnie2, ze odpowied2 WojIa na Jego skargg jest niezgodna zarI.24:ust.2 ustawy o samorzqdzie
gminnym. Wrezultacie Skar2qcy wni6str ozbadanie sprawy ipodjgcie stosownej uchwaly przezPtadg Gminy
Bielsk Podlaski.

Rada Gminy uznaje, ze Skarga na niewlaSciwe i opieszal.e zalarwienie przez W6jt Gminy Bielsk Podlaski
skargi Pana Jerzego Onacika na postgpowanie pracownicy Pani jest niezasadna

z nastgpuj 4c y ch pr zy czy n:

- Skarzqcy nie zaprzecza, 2e za2qdal wydania mD przez Pani4 . faktury VAI nr
4310612020 r. z dn. 08.06.2020 r. w celu przekre6lenia swego podpisu zloioncgo na tej fakturze w charakterze
Soltysa Solectwa Augustowo, jak te2 temtt, 2e zakwestionowal zasadnoSi zapisu znajduj4cego sig na tej
fakltxze, odnosz4cego sig do naprawy drogi we wsi Augustowo. W tej sytuacji Pani : miala
uzasadnion4 podstawg do odmowy wydania tej faktury w celu przekreSleniaprzez Skarz4cego swego podpisu.
Uchylenie sig od skutk6w prawnych zlo|onego podpisu powinno nast4pi6 poprzez z-l,o2enie przez Pana Jerzego

Onacika pisemnego oSwiadczeniawraz zuzasadnieniem. Skarz4cy nie przedstawil Zadnych argument6w, kt6re
podwaLatryby stanowisko W6jta Gminy Bielsk Podlaski w tym zakresie;

- ZalEczone do faktury VAI nr 4310612020 r. z dn. 08.06.2020 r. opisy, podpisywane przez soltys6w dotycz4
celu, na jaki ma by( przeznaczone zakupione przez Gming kruszywo, anie faklu realizacji tego celu.
Wykonanie przedsrgwztgcia, o kt6ryrn lnowa w opisie nastgpuje dopiero po uzgodntenn przez soltysa
z kierownikiem Referatu Inwestycji i Gospodarki Komunalnej terminu realizacji przedsigwziEcia. Pan Jerzy
Onacik, jako Soltys Solectwa Augustowo, mimo otrzymania pisemnej infonnacji od W6jta Gminy Bielsk
Podlaski zdnia 16.10.2020r., Fn.3251.22.2020, niewskazal tetminu realizacji naprawy drogi, wskazanej
wJego wniosku zdnia 09.09.2019r. wsprawie przeznaczenia Srodk6w funduszu sotreckiego, Mimo to
rozpoczqto wykonywanie naprawy przez Gming Bielsk Podlaski w zakresie wlasnym przez pracownik6w
Urzgdu Gminy przy uLyciu wlasnego sprzgtu, polegaj4cej na wycigciu krzak6w, wyrwaniu karpin
i uporz4dkowaniu drogi. Zlecono r6wnie| geodezyjne okazanie granic tej drogi. W mvi1zku zpowy2szym
Gmina nie mogla dostarczy6 kruszywa, o kt6rym mowa w w/w fakltrze, na naprawQ tej drogi. Brak jest zatem
podstaw do stwierdzenia jakiegokolwiek przekrEtu rwrqzanego zprzezrraczeniem kruszywa zakupionego na
podstawie faktury VAI nr 4310612020 z dn. 08.06.2020 r. Skarz4cy nie wyjaSnia w swojej skardze, La czym
mialby polegai ten przekrgt. Zupe\nie niezroztmiaLym jest Jego stwierdzenie, ze po przeczytaniu treSci
dokumentu odsunigto go bez wyjaSnienia .p.u*y

- Skarga na postgpowanie' , niezostalarozpoznarraprzezW6jta Gminy Bielsk Podlaski
w spos6b opieszaly. Jak wskazano wyiej, skarga wplyngla do Urzgdu Gminy Bielsk Podlaski w dniu 4 wrze|nia
2020 r. Miesigczny termin na rozpoznanie skargi, przewidziany w art. 237 $ I k.p.a. uplywal w dniu
4 paldziernika 2020 r, jednakle majqc na uwadze 2e byta to niedziela, naleLy WryjE1, ze termin ten uplyn4l
wdniu 5pa2dziemlka 2020 r. Wtyrn dniu zostala podjgta pr6ba dorgczenia SkarLqcemu przez pracownika
Urzgdu Grniny Bielsk Podlaski, tzw. gohca, pisma W6jta Gminy z dnia 29 wrzelnta 2020 r. znak
0r.1510.6.2020 informuj4cego o sposobie zalatwienia Jego skargi, Z adnotacji widniej4cej na tzw. zwrotce
wynika, 2e dorEczyciel w tym dniu nie zostal ani Skarz4cego, ani Jego domownik6w. Dopiero dnia nastEpnego ,

tj. 6pa2dziemika2020 r. goniec dorEczyl pismo do r4k wlasnych Skar24cego. W tej sytuacji brak jest podstaw
do stwierdzenia opieszalo6ci w zalatwieniu sprawy.

- Rada Gminy nie dopatrzyla sig nieprawidlowoSci w postgpowaniu W6jta Gminy w zakresie

I d : B B D F2893-855 1 -42A8-9 CBB-47 7 E29E88358. Pod pi sany Strona 2



przedstawionym w skardze. Przed\ohona dokumentacja potwierdza przejrzystoS6 przeprowadzonego przez

W6jta Gminy postgpowania.

Zgodnie zart.229 pkt. 3 ustawy zdnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postgpowania administracyjnego (t.j.

Dz.U. 22020r. poz.256zpo2n. zm.) organem wtraSciwym do rozpatrzenia skargi na dziatalnoS6 w6jtai
kierownik6w gminnych jednostek organrzacyjnych, zwyjEtkiem spraw okreSlonych w pkt, 2 jest rada gminy.

Rada Gminy Bielsk Podlaski po przeanalizowaniu skargi jak r6wnie2 po zapoznaniu sig z opini4 Komisji
Skarg, Wniosk6w i Petycji nie dopatrzyta sig natuszefr w zakresie podnoszonym przez Skarz4cego

ipostanowitra uznac skargg za bezzasadna,, podzielajqc rprzyjmt$qc za wtrasne ustalenia, argumentacjQ oraz

stanowisko przedstawione przez Komisjg Skarg, Wniosk6w i Petycji.

Pouczenie:
Rada Gminy Bielsk Podlaski jednocze5nie poncza Skarz4cego, i2 w Swietle art.239 kodeksu postgpowania

administracyjnego w przypadkrt, gdy skarga wwyniku jej rozpatrzenia uznana zostala za bezzasadne i jej

bezzasadnoS (, wykazano w odpowiedzi rta skargg, a Skarz4cy ponowi skargg bez wskazania nowych

okoliczno$ci, organ wtra6ciwy do jej rozpo znania moie podtrzyma6 swoje poprzednie stanowisko z odpowiedniE

adnotacj4 w aktach sprawy bez zawiadamiania Skarz4cego.
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